

关注
21世纪海上丝绸之路
国际诗歌临高峰会

百名中外诗人走进临高 诗歌洋溢鱼米香

有魅力 临高峰会成功举办 彰显文化魅力

18日上午9时许,临高碧桂园金沙湾酒店凤凰厅,来自不同语言、不同国家的近百名诗人、学者、嘉宾欢聚一堂。21世纪海上丝绸之路国际诗歌临高峰会启幕,各界代表分别致辞,上午10时许,围绕全球化语境下新时代诗歌发展等主题的国际诗歌论坛,就此开始。

临高县委常委、宣传部部长李孟伦代表主办方致辞。李孟伦介绍,临高作为“全国民间文化艺术之乡”、“中华诗词之乡”,具有悠久的历史 and 厚重的文化,此次与中国作家协会《诗刊》社联合举办的诗歌峰会,是贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》的具体行动,也是宣传临高,弘扬临高文化,展现临高人民健康与美好的生活方式,促进文艺繁荣的重要举措。

中国作协原党组书记、中国散文学会会长王巨才致辞中表示,正在推进自由贸易试验区建设的海南,集中了中国最新最活跃的时代信息,将会给各位诗人的创作带来灵感。

《诗刊》副主编李少君认为,在海南建省办经济特区30周年之际,中共中央决定支持海南建设自由贸易试验区、中国特色自由贸易港,这将让处于新历史起点的海南逐步成为国内的一大信息集聚地。在这样的背景下,临高县举办此次峰会,为与会国内外诗人提供了新题材,带来新的创作灵感,为海南改革开放添上一笔文化色彩。

随后,与会诗人与嘉宾还共同签署了《21世纪海上丝绸之路国际诗歌临高宣言》。

临高县文体局有关负责人表示,临高县成功举办了21世纪海上丝绸之路国际诗歌临高峰会,以实际行动推进了关于“一带一路”的倡议。坚定了文化自信,彰显了中华民族文化魅力。



李孟伦与外籍诗人合影

有作品 在临高采风创作出 涤荡心灵的作品

当晚8时,夜色掩映下的文澜江文化公园牌坊,瑰丽壮观,庆祝海南建省办经济特区30周年暨21世纪海上丝绸之路国际诗歌临高峰会文艺晚会开演,《海之雅韵》、《海丝异花》、《碧海扬帆》三部分向嘉宾与观众充分展现了临高的自然风光、人文历史、发展变化,和临高诗意的生活追求和美好愿景。

晚会上,临高县委常委、宣传部部长李孟伦代表临高县委县政府致辞,他表示,此次峰会是临高乃至海南甚至全国文化生活中的大事,也是临高政治生活中的一大盛事。诗歌的力量,通过峰会给各国诗歌文化带来积极影响,此次峰会安排了诗歌论坛、文艺晚会、采风创作、交流座谈等系列活动,通过举办此次活动,汇集专家智慧,为当代诗歌发展把脉问诊,探讨当代诗歌创作前进方向,拓展新时代诗歌发展路径。通过诗人的笔在临高采风活动中创作一批精品力作,涤荡心灵、启迪心智,成为经典的传世之作!

接下来的两天,中外诗人来到临高彩桥红树林公园、临高角解放公园,走进临高中学,深入社区,向广大居民、学生、诗歌爱好者普及诗歌知识,让诗歌走进校园,走向群众。



临高县委常委、宣传部部长李孟伦致辞

本报讯 阳光和煦,鸟语花香,椰风海韵,诗潮澎湃。五月石榴红似火,南海诗潮逐浪高。五月来了,诗人来了!

5月18日至5月20日,中国作家协会《诗刊》社与临高县委宣传部,共同举办了“21世纪海上丝绸之路国际诗歌临高峰会”。来自美国、英国、法国、俄罗斯、澳大利亚、韩国、意大利、捷克、丹麦、智利、越南、阿根廷等10多个国家,多种文化背景的众多国际诗人和国内著名诗人与嘉宾,近一百人欢聚在美丽的临高,就全球化语境下新时代诗歌的发展、当代海洋诗歌的独特魅力和重要价值等话题,展开对话。

其间,既有中外诗人学者间的巅峰对话,也有古典诗词坚守者与现代诗歌创新者的密切交流,他们全面梳理海洋诗歌历史成就,展望其未来发展方向,参会的中外著名诗人,在全球化国际大背景下,结合各自文化和母语体系,就如何传承与发展海洋文明,如何在“一带一路”的战略中凸显海洋诗歌的重要价值和独特魅力,对话探讨。

临高县文联有关负责人介绍,参会的国外诗人、作家有美国诗人尼古拉·卡拉瓦托斯,英国诗人、翻译家乔纳森·莫利,法国诗人、小说家多米尼克·欧塔维,俄罗斯诗人奥尔加·维诺格拉多娃,韩国汉学家、翻译家、《人民文学》韩文版总监金泰成,阿根廷作家、出版人白冀林等。国内诗人、作家有中国作协原党组书记、中国散文学会会长王巨才,海南省作家协会主席、诗人、作家邢孔建,北京外国语大学教授、诗人、翻译家汪剑钊,复旦大学教授、诗人、翻译家海岸,上海交通大学教授、评论家何言宏,海南省作家协会副主席、著名诗人艾子,著名青年诗人彭桐等。

记者 罗晓宁 通讯员 王海洪 赵秀君 / 文
王宝中 / 图

有多愁 临高历史悠久 文化资源丰富

临高县文体局有关负责人介绍,临高县历史悠久积淀深厚,文化资源丰富。

该负责人表示,早在秦代时临高属象郡,隋炀帝大业三年即607年开始建县,属珠崖郡。唐玄宗开元元年即713年更为现名。临高历史悠久,是海南最早接受中原文化并结出成果的地区之一。

临高风土人情独特,被评为“全国民间文化艺术之乡”,渔歌“哩哩美”和人偶戏被列为我国民间艺术的瑰宝。不仅物产资源丰富,人文历史遗迹也多。苏轼、胡铨、谢渥等文化名人都曾到过临高,为开临高人文风气做出了卓越贡献。临高是北部湾区最重要的城市之一,是海南的渔业大县强县,也是海上丝绸之路上的重要城市。

临高作为“全国民间文化艺术之乡”、“中华诗词之乡”,具有悠久的历史 and 厚重的文化,自南宋时期时任县令谢渥创办临高文化发祥地——茉莉轩书院以来,孕育了历代文人墨客,从首批举人戴定实、王良选,到爱国诗人王佐、进士刘大霖等不胜枚举。

临高山清水秀,风华物宝,人杰地灵,也让不少历代文人骚客为之挥毫泼墨,如北宋大文豪苏东坡,我国著名诗人、戏剧家田汉,清代探花张岳崧等文人雅士遗篇众多,诗词文化源远流长。此后,临高人秉承先贤遗风,与诗结缘,联诗作词,对歌赛歌,咏诗写诗,蔚然成风。诗词文化在临高这片广袤丰腴的热土上,得到了很好的传承和弘扬。



李孟伦与诗人合影

有发展 临高经济社会 发展日新月异

临高县委宣传部有关负责人介绍,借助文化的引擎作用,临高经济社会发展日新月异,成绩耀人。

该负责人表示,近年来,临高县委、县政府全面贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,大力实施“生态立县、产业兴县、富民强县和城乡一体化”战略以及“沿江靠海、城市扩张、中心北移、协调发展”的思路,加快推动海南西部生态滨海公园县、文化旅游和康体养生胜地、热带现代农业基地和海洋产业基地建设;农业结构不断优化,热带特色农业加速发展;海洋渔业发展持续强劲,海洋捕捞、深水网箱养殖保持全省前列;致力打造临高旅游“珍珠链”,旅游经济发展迅猛;城镇化发展步伐加快,澜江新城和龙龙湾、马袅湾、临澜湾建设成效显著,沿海临江开发建设呈现良好势头,民生保障水平显著提升。

今年4月,习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的讲话指出:“海南要利用建设自由贸易港的契机,加强同‘一带一路’沿线国家和地区开展多层次、多领域的务实合作,建设21世纪海上丝绸之路的文化、教育、农业、旅游等交流平台,在建设21世纪海上丝绸之路重要战略支点上,迈出更加坚实的步伐。”